

新民晚报 | 星期天夜光杯 / 快乐作文

我喜欢看动画片《宝莲灯》，也喜爱爷爷的“宝莲灯”。

爷爷退休后，在庭院里一天到晚忙得很，奶奶说他倒腾出了个“百草园”。似前世有缘，爷爷爱养荷花，买回一只好大的陶土缸，里面盛上水，不知从哪里请回一捧小荷苗养起来。养荷苗可不是件容易的事，太阳光强烈，爷爷总是忙着给荷苗遮阳，有时还会修叶、去虫，像照料哺育一个婴儿。

到了初夏，荷苗开始猛长，爷爷更忙了，但有皱纹的脸上，不时浮现出几丝快意。这时，邻居也会凑过来，有看热闹的，有来帮忙的，有来拍照的。盛夏时节，就到了荷花盛开的时候，荷叶层层叠叠，荷花绽放，粉嘟嘟的像个婴儿般惹人爱。

爷爷告诉我，荷花又名莲花、芙蕖、水芙蓉等，是我国十大名花之一，早在周朝就有栽培记载，人们皆爱它“出淤泥而不染”。现在

爷爷的“宝莲灯”

有200多个品种，其中玉蝶、粉霞、太空莲、千瓣莲、舞妃莲、仙女散花、白雪公主等，它们就像一盏盏“宝莲灯”。

爷爷的荷花大缸已成为一处风景，他整天乐呵呵的，有人光顾，爷爷则请他们来到花园里，请他们边喝茶边赏荷。近缸观荷，清水之中，绿色荷叶层层叠叠，映衬着或红或白的新荷，在阳光照耀下，每一片花瓣都透着光泽和灵气，风姿绰约，亭亭玉立。清风拂过，小红鱼在荷叶间欢快游动，追逐嬉戏，吐出一串

冯程扬
华师附小
五(5)班

串水泡。“赏荷佳时，要选清晨，落雨尤美”，这也是爷爷教我的经验。晨起，“小荷才露尖尖角，早有蜻蜓立上头”，像给早起的人们打招呼，情趣盎然。雨天，水珠在荷叶上晶莹剔透，像水晶球一样晃动；荷叶似顽童，摇头晃脑，挤挤挨挨，亦成风景。爷爷要求我好好学习，等放暑假带我去西湖观荷。他说那时的西湖莲叶碧连天，荷花格外动人。有个宋代的诗人杨万里曾写出“毕竟西湖六月中，风光不与四时同。接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”诗句，令人回味无穷。

面对缸中长得茂密的荷叶，爷爷隔几

天就会修剪一叶，煮茶给邻居送去消暑。一天，一位阿姨抱着孩子走到我家门口，面色通红，轻声地对爷爷说了几句话。爷爷当即转身，快步进院，拿来剪刀，毫不犹豫剪下荷叶，递给了那位阿姨。原来她怀里的孩子生了病疮，得用荷叶才可能治好。

之后，爷爷不断把荷叶送给阿姨，哪怕荷花大缸中荷花不如以前美了，爷爷也不心疼。过了一些日子，曾来讨荷叶的阿姨提着一大袋礼品看望爷爷，她后面跟着那个曾得病疮的孩子，现在已经蹦蹦跳跳快乐玩耍了。爷爷怎么也不肯要阿姨的赠礼，只是笑笑说：“这点小事，不用这样，帮帮人是应该的。”

我从内心赞叹“爷爷是好样的”，也更加喜爱爷爷的“宝莲灯”了。

花开两朵

她，是个像花一般的女孩。语文很好，练习从来都是优秀；英语口语纯正，是一种听觉享受；擅长画画，花鸟虫鱼都画得惟妙惟肖……她像是开在云端的一朵花，白净、清灵，让人想亲近，但——我不敢。

“还有最后十分钟。”老师的话是那么冰冷。这不是倒计时，这是“催命符”！

大抵是被老师的话语惊到了，瞬间就有好几声“啪”“啪”声——哦，是哪个倒霉蛋和我一样屋漏偏逢连夜雨，紧要关头铅芯断了？好在我还剩下最后两个字就完成了。赶紧换了一支笔写完卷子，我长舒了一口气，整个人往椅背上一靠，像一条瘫软在沙滩上的鱼。好不容易熬到下课铃声响，老师带着卷子离开教室，我立刻从位置上蹿了起来，满教室找人对答案。

“你的选择题答案……”我看着她紧锁的眉头，泛红的眼眶，默默咽下了嘴边的话，“那个……我不是……这就是一个小测验……”我也不知道我在说什么，不知所措且词不达意。大概是我的无措舒展了她的眉头，她微笑着说：“谢谢你安慰我！”

“你刚才只是因为没考好想哭吗？”话出口，我就想打自己一个嘴巴，真是“哪壶不开提哪壶”。

“是啊。”她出乎意料地坦然，“就觉得自己好没用啊，老师讲了那么多遍的题又忘记怎么做了。”说着，她眼神灼灼地看向我，“那道题你可以教我一下吗？”

我……我吗？她居然向我请教问题？一瞬间，不可置信席卷我全身。“哪、哪道？”我说话都结巴了。

讲解完题目，我还有些蒙。她露出恍然大悟的神情，转而看向我，由衷地说道：“我现在会了。我觉得你超厉害啊！这么难的题目，你不仅自己会做，还把我教会了。你怎么那么厉害呀？”最后，她说：“你一定就是爸妈口中‘别人家的孩子’，你数学思维好，跑步像灵巧的小鹿，性格活泼热情。你还有很多优点，我真是太羡慕你了！”

什么？她说羡慕我？我震惊：“我一直都很羡慕你。”听我絮絮叨叨说完，她捂着嘴笑，乐不可支：“每个人都有自己的长处和短处，我羡慕你，你羡慕我，那就让我们互相羡慕下去吧！”

她的话似春水，似雨露，滴入我的心，漾开涟漪。

我们的友谊，互相羡慕。她在我眼里还是那朵白净、清灵的花，但——花开两朵，一朵是她，一朵是我！

霍灵烨
江苏省无锡市
安镇实验小学
六(1)班

望庐山瀑布(中国画)

商 晟 浦东新区万科实验小学四(2)班

望庐山瀑布
李白
日照香炉生紫烟
遥看瀑布挂前川
飞流直下三千尺
疑是银河落九天
2024年2月13日 商晟



『忍痛含笑』的父爱

周末的一天，我正在写作业，妈妈坐在沙发上清理照片，我看着妈妈嘴角上扬，发出“咦”的声音，抬眼一看，她正对着手机出神发笑呢，我凑过去看到了这样一张照片：爸爸坐在沙发上，一个身穿粉色连衣裙的小女孩趴在爸爸腿上给他剃胡子……妈妈告诉我，那个小女孩就是六岁时的我。

还记得那是一个阳光明媚的周末，爸爸妈妈准备带我去动物园玩，我正在收拾小包，嗡嗡、嗡嗡，我听见这是沙发那边传来的声音，我跑过去发现爸爸正在乐悠悠地剃胡子呢！只见爸爸把剃须刀贴在嘴边，对着浓密的黑胡子灵活地移动，扫过的地方露出了黄色的皮肤，片刻胡子就不见了。我心中忽然闪过一个念头——这东西真好玩，我也想试一试。于是，我走过去趴在爸爸腿上，抢过嗡嗡作响的剃须刀，调皮地笑着回头看爸爸，爸爸并没有阻止我。

我用小手捧起爸爸的脸，按动剃须刀按钮，发出“嗡嗡”的声响，震得我小手直颤。我拿稳它，小心翼翼地靠近爸爸嘴边的胡子，慢慢地移动，剃须刀好似一个割草机在割草，胡子被勇往直前的剃须刀吞进了肚子，爸爸一脸享受的样子任我摆弄……不知什么时候，妈妈走过来，拍下了这张温馨的照片。谁知刮到后面，我竟然遇到了困难！爸爸胡子有两个“顽固分子”直直地站在那里不肯下来。我左右推动剃须刀，突然听见爸爸发出“嘶”的一声，皱起了眉头，原来那两个“顽固分子”虽然被收割了，可爸爸微微翘起的下巴上却裂开了一个小口，渗出了血丝……我愣在那里，不知怎么办才好？“没事，爸爸皮糙肉厚，不痛。”爸爸轻描淡写地站起来说，收拾好剃须刀，带我出去玩了……

一张照片唤起一份回忆，一张照片记录一份情感，如今我已成长为四年级的小学生。我想爸爸当时一定很痛，却用“皮糙肉厚”来安慰淘气的我，爸爸照顾我的一幕幕画面浮现在我的眼前，让我读懂了忍痛含笑的父爱，这份温暖值得我珍藏一生。

李昀瑾
成都市武侯区
西川实验学校
四(2)班

与记者的一次邂逅

那是一个阳光明媚的三月的早晨，我正沉浸在梦中，却被妈妈兴奋的声音唤醒：“有个新民晚报融媒体小记者一日营，你不想参加吗？”我原本对这类活动并不感兴趣，但听到能采访政协委员，还能和AI机器人互动，我顿时来了精神。

活动当天，我带着好奇和期待踏上了小记者之旅。

一开始，老师为我们讲述了记者的职责和素质，我了解到原来记者不仅要会写文章，还要对社会有敏锐的洞察力。接着，我们参观了航天双创中心和商汤科技，那里的高科技产品让我大开眼界。尤其是商汤科技的机器人，它们能识别表情、模仿动作，让我感到十分神奇。

最令我难忘的是采访全国政协委员的环节。我和其他小记者一起，采访了王煜委员和倪闽景委员。我鼓起勇气，提出了自己的问题：“民用飞机在载人之前需要经过怎样的检查？”王煜委员耐心地为我解答，让我对飞机的安全性有了更深的认识。

王柳凝
上海市徐汇区
南洋模范
初级中学
七(4)班

而倪闽景委员关于人工智能的讲解，更是让我对未来科技充满了期待。

通过这次采访，我深深感受到了记者的不易。他们总是在第一时间赶赴现场，用镜头和文字记录下每一个重要瞬间。他们是信息的传递者，也是社会的守望者。我对记者这个职业充满了敬意。这次一日营活动让我收获颇丰。我不仅学到了很多知识，还锻炼了自己的胆量和口才。我明白了，要成为一个好记者，不仅需要扎实的专业知识，还需要敏锐的观察力和勤奋的工作态度。

现在回想起来，我真的很庆幸参加了这次活动。它让我对记者这个职业有了更深的了解，也让我对自己的未来有了更清晰的规划。我想，无论将来我从事什么职业，我都会铭记这次与记者的邂逅，努力成为一个有责任感、有担当的人。

第一次远足

千里之行，始于足下。你们知道走完3公里的路有多么累吗？今年清明节假期的第三天，我参加了人生中的第一次远足，虽然很累，但收获满满。

早上，我们到起点集合，统一戴上红色的帽子，几名同学轮流扛起我们的大旗带队出发了！一直往前走啊走，走到一片油菜花地旁，我们在那里停下，闻花香、拍照片、玩成语接龙的游戏，开心又激动。在路上，我还看到了很多美丽的风景，有洁白的海棠花、粉嘟嘟的桃花和高大的杨树……但是我却最喜欢那一片金灿灿的油菜花。

黄泓涵
河北省邯郸市
逸夫艺术小学
三(4)班

当然，我不只是喜欢油菜花，还喜欢在梨花下和同学们一起朗读诗歌《你是人间的四月天》的美好感觉。其中，由五名同学领读每节的前两行，我们跟读后面的诗句，不得不说，这首诗歌的作者林徽因送给她孩子的礼物，让我们读了以后真的能感受到母亲的爱啊！

到达终点后，我们还玩了踩气球、猜字谜、盲吃饼干、传声筒等各种好玩的游戏。其中踩气球最疯狂，谁也不想自己的气球被踩爆，别看我年龄小但是我会偷袭，藏到他们身后一踩一个准。虽然我的气球后来也被踩爆了，但是我们也真的是玩得太开心了！

郊外的海棠花、油菜花、梨花、桃花开得正艳，你不让我，我不让你，也像我们一样快乐。这真是“城市四月芳菲尽，郊外百花始盛开”呀！

这次远足让我懂得了珍惜眼前人，我们一起远足的朋友们，说不定几年以后变了模样，就算见面谁也不认识谁了。

每当我看到老师发给我的那枚“小实验能手”奖章，我就会想起那一次小实验。

那是一个星期六的中午，太阳当空高照。我拿出白纸与一个放大镜，在阳台上做实验。阳光通过放大镜，在白纸上聚焦出了一颗米粒般大小的耀眼亮点。过了三四分钟，光点处的白纸渐渐开始变黄。又过了二三分钟，由黄变黑，并有焦味散发出来。

我还想知道接下来会怎样，可是，我坚持了10多分钟，还是什么也没有发生。

我拿起纸仔细看，黑点处的纸已成了灰，我朝黑点用力一吹气，出现了一个小洞。

我又想看看如果是黑纸的话，将会怎么样？我带着这个疑问，找来了黑纸，在黑纸上再做一次实验。刚过五六分钟，黑纸上就出现了一个小洞，并在小洞周围开始慢慢地冒出缕缕青烟，接着那张黑纸渐渐地燃烧了起来。

这次小实验，让我明白了一个道理：白色的东西会反光散热，而黑色的东西会吸收光和热。所以，人们一般热天都穿白色或浅色的衣服，可以凉爽些。到了寒冷的冬天，人们往往穿黑色或深色的衣服，可以暖和些。

在周日的自然课上，我把这次小实验的过程和收获，告诉了老师和同学，得到了老师的表扬，并发给我一枚“小实验能手”奖章。

一次小实验

胡汪源
上海市
浦东新区
新场实验小学
三(6)班

我爱我家

我的家很普通，但生活很温馨，对我来说，快乐和幸福从来没有间断过。

我的家是学习乐园。周末，我在写作业，爸妈也没有闲着，爸爸看报纸，妈妈看书，这也让我受到了潜移默化的影响，我不知不觉就爱上了阅读。每当我有不会的生字，妈妈总是不厌其烦地教我，使我对文字有了更深的了解；当我有不会的数学题时，爸爸会耐心地为我讲解，直到我听懂了为止。有了爸爸妈妈的悉心指导，我也成为了班里的优秀学生。

我的家是快乐天地。白天我去学校学习，中午回来跟爸爸妈妈和哥哥分享学校的趣事；我们一家人也经常玩传笔、成语接龙、传单词等等有趣又有利于学习的游戏，家里总是笑声不断。

我的家也是幸福的海洋。哥哥和我的关系很好，爸爸妈妈也非常和气，我们是相亲相爱的一家人。妈妈每天都会给我做我爱吃的菜。吃饭时，爸爸都把最好吃的菜夹给我，把我不喜欢吃的留给他自己，我抬起天真的小脸问爸爸这是为什么，爸爸会笑着说因为我爱吃，我总觉得幸福围绕在我身边。家是幸福的港湾，家是温馨的乐园，我爱我家。

徐佳莹
安徽省东至县
至德小学
407班